

北辛街道扎实做好居“两委”换届期间计生工作

北辛街道扎实做好居“两委”换届期间的计划生育工作,将换届工作和当前计生工作紧密结合,确保换届期间计划生育工作不受影响,保证计生工作的连续性和稳定性。

严把居“两委”候选人计划生育情况审核关。将自觉遵守计生法律法规、依法办事、重视计划生育工作的居民作为居“两委”成员候选人

的重要条件。积极鼓励居计生专职主任参选居“两委”成员。目前,该街道有46名女性当选为居党支部委员,其中有19人任职过居计生专职主任,有2个居的计生专职主任当选为居党支部书记,增强了居级计生队伍的整体战斗力。

召开专题会议,研究部署换届期间人口计生工作。该街道先后召开了2014年度第三次

计划生育查体服务活动动员大会和计划生育工作专题调度会议。抓住换届选举的有利契机,积极宣传计划生育法律法规和方针政策。强化工作措施,加大工作力度,做好换届期间的计生信访稳定工作,认真对待信访案件,及时组织人员核查处理,积极化解矛盾,把问题解决在基层。

确保计生工作在换届选举中不受影响。抓紧抓好第三次查体服务活动扫尾、长效节育措施落实、社会抚养费征收等经常性工作,按原定计划扎实进行,在居“两委”换届期间确保计生队伍不乱、思想不散、力度不减弱,工作不断档,切实把居“两委”换届选举期间的各项计生工作落到实处。(通讯员 于芳敏)

龙泉街道

“四个结合”做好计生查体服务工作

在2014年第三次计生综合查体服务活动中,龙泉街道统筹兼顾,精心安排,做好“四个结合”文章,全面抓好已婚育龄妇女计生查体服务工作。

与育龄妇女基础信息核查相结合。在查体工作中,仔细核对育龄妇女出生年月、生育情况、节育措施等基本信息,做到身份证明、本人口述、微机信息及报表一致,切实完善基础档案管理,严把违法生育第一关。与宣传教育相结合。在查体工作中,充分利用育龄妇女集中的有利时机,通过出动计划生育宣传车、发放明白纸和宣传页等形式,大力宣传计划生育奖励扶助、违法生育处罚等各项政策,提高群众对国家计划生育政策知晓率,用违法案例警示教育广大群众自觉遵守计划生育政策。与落实长效节育措施相结合。积极宣传长效节育措施优点,提高广大育龄妇女自我保护意识,积极引导育龄妇女自觉落实长效节育措施的良好氛围。与优化计生队伍相结合。组织街道计划生育妇幼保健服务站工作人员业务知识培训,提高业务技能;以查体工作为载体,锻炼培养队伍,通过以老带新,全面提高工作人员的协作意识和服务技能。(通讯员 王宜振)

滨湖镇

“三抓”力促人口计生工作上台阶

今年以来,滨湖镇为贯彻落实全市人口计生工作会议会议精神,根据镇情实际,认真分析形势,理清工作思路,落实任务目标,确保人口计生工作与经济、社会全面协调可持续发展。

抓目标管理。在延续了对村级实行双项目目标管理的基础上,着力细化目标任务,实行千分制综合考核,设置“合法生育率、节育措施落实率、社会抚养费征收管理、群众政策知晓率、流动人口管理、村民自治奖惩兑现、服务阵地建设”等7项目标,明确了各项目标的分值及具体内容和考核办法。调整了工作重点,加大了村民自治分值,充分发挥村民自治在人口计生工作中的地位和作用。

抓机制管理。对各个时段所需完成的任务另行制定奖惩规定,在查体服务活动中,将村支部书记、村委会主任、计生专职任务绑定,完不成任务则要严格奖惩。计生办对计生专职制定日常工作规则,对日常工作存在拖拉现象的,在基础工资报酬中扣罚。在年终综合考核奖惩兑现会上,对包村干部、村支部书记、村计生专职实施绩效考核,根据考核位次兑现奖惩。

抓过程管理。加大平时调研督查力度,发现问题及时纠正,计入年度考核硬奖惩,改变了以前“平时工作拖着走,年底交差一冲动”的观念,调动了村级干部的积极性。(通讯员 秦兰婷)

东沙河镇

优质服务“四到家”受好评

东沙河镇计生办以提供服务为核心,倾力打造优质服务特色品牌,提升了工作效能,满足群众需求,受到群众好评。

计生政策宣传到家。组织计生骨干组成宣传队,携带计生礼品、宣传资料进村入户巡回开展计生政策、法律法规和避孕节育等知识的宣传咨询活动。定期组织育龄群众开展计生知识讲座,增强群众法律意识。

生殖健康服务到家。镇计生办与卫生院联合推出优质服务“大篷车”上门服务,抽出3名医疗业务精湛的人员,携带乳透仪、新型B超机等医疗器械和药品,深入到村到户定期为已婚育龄妇女进行健康查体,为孕妇提供优生优育咨询服务,给每名妇女建立健康档案,检查治疗妇科病,遗传病筛查,开展技术服务。

生育节育访问到家。在育龄妇女产后、术后镇村计生人员坚持每月到家随访一次,并为产妇做一次健康检查,指导妇科疾病防治,宣传妇幼保健等知识。

优惠政策落实到家。组建优惠政策落实及帮扶小组,为独生子女户、双女计生户、奖扶对象发放独生子女父母光荣证和奖励扶助费存折,深入计生贫困户家中,有针对性的给他们传授科技知识、联系致富项目、提供帮扶资金等,尽快实现脱贫致富。(通讯员 张金彤 李爱华)

级索镇开展“12·4”计划生育法制宣传活动



为深入推进法制宣传教育,大力宣传人口与计划生育法律、法规,促进人口和计划生育依法治理,12月4日,级索镇计生办联合该镇司法所开展了法制宣传活动。

此次活动在级索镇政府门口举行,活动中摆放计划生育宣传传单,向居民群众发放《中华人民共和国人口与计划生育法》、《山东省计划生育条例》、《流动人口管理办法》计划生育

奖励优惠政策小册子500多份,接待政策咨询人员100余人次,免费发放避孕药具30余盒。通过大张旗鼓的宣传,使计划生育法律法规真正深入人心,提高居民实行计划生育的自觉性。此次活动提高了群众对人口和计划生育政策法规的知晓度,使群众更加理解和支持人口计生工作,充分发挥了法制服务于经济社会发展的作用。(通讯员 王思选 摄影报道)

官桥镇温情服务受好评

近日,官桥镇坚持“以人为本,群众至上”的工作原则,采取多项措施,突出优质服务,在冬季的计划生育综合查体服务活动中,有效提高了服务管理水平,受到育龄群众的一致好评。

一是查体服务环境温馨化。该镇针对各村计生服务站进行了规范、提升,对查体床、床单进行了清洁消毒,对服务室空调进行检测和保养,确保查体服务环境温馨舒适。

二是主动工作时间延长化。为方便育龄妇女能够享受到优质便捷的查体服

务,该镇计生查体服务队结合各村实际情况,主动延长工作时间,早晨到的早一点,中午吃饭晚一点,下班时间拖一点。

三是优质服务内容多样化。计生服务队与该镇妇幼保健计生服务站联手,在为育龄妇女开展查环、查孕等服务的基础上,免费开展生殖健康咨询指导和妇科病诊疗服务,对查出患有妇科病的,根据病情轻重,积极进行免费或低费治疗,对重病患者,推荐正规医院复查治疗,并实施跟踪随访服务。(通讯员 王绪东)

洪绪镇“三转变”营造和谐计生

今年以来,洪绪镇在开展计生宣传教育工作中,坚持以人为本,从提高服务质量上下功夫,从提高群众知晓率上添措施,在提高群众满意度上做文章,努力创建“三个转变”。

——变单一宣传为多样宣传。围绕群众需求,在采取标语、传单等宣传方式的同时,通过组织文艺宣传,举办文艺演出、培训、咨询、座谈演讲、知识竞赛等活动,营造浓厚的宣传氛围,使育龄群众在潜移默化中受到先进生育文化的教育。宣传内容从人口计生政策法规的宣传扩展到生殖健康、家庭发展等知识信息的宣传;从男女平等的宣传扩展到关爱女孩,进行科学文明的婚育观念的宣传。

——变大众宣传为个性宣传相结合。拓宽宣传模式,有效利用人口学校、育龄群众免费健康体检等形式,向群众面对面地传授避孕节育、生殖保健的科普知识,突出计生宣传个性化;同时转变宣传方式,改变过去单一的说教式和灌输式,逐步建立起宣传者与受众易于沟通交流的多向的互动式和参与式的工作方法。

——变被动宣传为主动宣传。计生部门主动融入围绕关爱女孩、预防出生缺陷等项目,结合“三大工程”,大力倡导科学、文明、进步的婚育观念,引导群众自觉实行计划生育,推进计生宣传教育工作上台阶。(通讯员 崔瀚中)

柴胡店镇

对年终计生工作再加压

12月5日上午,柴胡店镇在镇南二楼会议室召开计划生育工作会议对年终计生工作再加压。柴胡店镇全体领导干部、包村干部、计生工作人员、村“四职”责任人参加会议。

会上,柴胡店镇党委书记黄传军强调:一是要强化措施,加大工作力度,全面做好第三次集中服务活动,确保出成效;二是做好“两室一校一环境”的提升工作;三是不断提高计生专职主任的政治待遇,积极鼓励村计生专职竞选村委会班子;四是要统筹兼顾,确保换届期间计生工作不断档,全力迎接好各级计生考核。

(通讯员 王修武 刘纪平)

南沙河

镇村“两委”换届严把计生审核关

当前,村委换届选举工作正如火如荼地开展。南沙河镇在村“两委”班子换届中,结合村级组织建设,注重将计划生育审核作为村级两委会班子候选人提名的前置条件,严把计划生育“一票否决关”。

该镇在制定的《关于做好村“两委”换届选举工作的实施方案》中明确规定:违反计划生育法律法规,违法生育未经处理、处理未完结或处理完结未逾3年的,不得担任村党组织成员。为严把候选人计生审核关,该镇对所有提名的村“两委”干部候选人逐一进行审查,调取候选人WIS数据库信息,核对候选人计划生育情况,对违反政策规定的,一律不得提名为候选人,从而确保了人口计生政策在村“两委”班子换届选举工作中的严肃性、连续性和权威性。同时,该镇积极向群众宣传计划生育法律法规和方针政策及村“两委”候选人和村委会干部应具备的条件,支持符合条件的村计生专职主任、各村计生协会骨干按法定程序进入村“两委”班子,促进人口计生工作在村级的进一步落实。(通讯员 高勇)

龙阳镇

整合卫计资源拓展优质服务

龙阳镇卫计部门充分发挥卫生计生资源整合优势,不断拓展人口计生优质服务范围,切实满足育龄群众避孕节育、生殖健康、预防出生缺陷等方面的需求,提高他们的生活质量和健康水平,深受欢迎和好评。

该镇在开展冬季计生健康查体综合服务活动中,抽调技术水平精湛的医务人员组成多个联合健康查体综合服务组,携带B超机、心电图机、血液分析仪、尿液分析仪及妇科检查器械等医疗诊断设备,深入到各农村服务站点,耐心细致地为基层育龄妇女提供常规健康体检、生殖感染防治、妇科检查及两癌(乳腺癌、宫颈癌)筛查等全方位的免费诊疗服务,做到有病早发现、早诊断、早治疗。与此同时,还面对面向广大育龄群众宣传普及卫生计生保健、妇科病防治等多方面的知识,使他们及时做好防护,呵护自身健康。

截至目前,该镇共开展免费健康诊疗服务7800余人次,发放各类宣传资料1万份,使27名患病的妇女得到及时诊治。

(通讯员 吴运永 宋颜玲)

东郭镇加强冬季人口计生宣传服务工作

东郭镇坚持把人口计生宣传工作摆在冬季第三次综合查体服务活动首位来抓,进一步加大宣传力度,多形式、多渠道宣传计生工作,为计划生育综合查体服务活动深入开展营造浓厚的舆论宣传氛围。

一是开展计生阵地宣传。结合查体服务活动入村,充分发动各村开通广播,利用两报一栏张贴宣传资料,沿村主要干道悬挂过路条幅、粉刷宣传标语,广泛宣传人口政策、奖励扶助、生育知识,活动中张贴标语1826条,悬挂过路横幅468条。

二是开展上门解读政策。利用外出务工

人员返乡、冬季农业生产空闲之际,组织村计生专职主任、机关包村干部携带计生宣传品,入户随访服务,同村民面对面、零距离宣传解读计生政策。免费发放婚育优生、方便群众办证知识的围裙2000个、宣传画和宣传折页1.2万份,使群众在潜移默化中接受优生优育和生育文化的熏陶。

三是开展健康服务宣传。依托综合查体服务活动,在村人口学校组织育龄妇女通过观看光碟、举办生殖健康专题培训活动,为育龄群众进行生殖健康面对面指导、妇科病普查等综合服务。同时利用东郭集市和镇驻地

等主要路口人流量大的特点,设立服务站,组织该镇卫生院内科、外科、儿科专家,免费开展量血压、常见病和慢性病咨询和一般治疗,接受义诊群众达356人次,使群众初步掌握冬季的保健知识,预防冬季常见的呼吸道传染病,提高群众健康保健水平。(通讯员 张士亮)

滕州市人口计生工作巡礼

本版策划组稿 曾超 李辉 曹德建